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(20. 2. 51) תשי"א אי באדר י''ד , '­ ג ביוב שהתקיימה
19, 45 בשעה

היו"ר ורהפטיג . ז : הוערה חברי בכחו
י ן­צב ב . י
םרלין . ש

פרי , א

העליה משרד טנהל ­ שי , י : סוזמגים
, המשפטים) (ממשרר פטי הכו6\ היועץ ­ ידין ד"ר

1950 ­ ת"י"א ההגירה הרע., היום: סדר

: נאמר 5 בסעיף , ? לסעיףי*5 חוזר אבי פרי.; א*
. לישראל" לחזור אשרה לתת רשאי העליה "שר

מבין אבי , לישראלי לחזור אשרה יתן העליה ישר : ן תקו פה מציע אבי
המדובר כאן אבל ­ לתת לסרב או אשרה לתת השר יכול אחרים שבסעיפים

, לחזור זכות להם שיש שים באב הו^

ישראל לאזרחי לא נוגע איננו הזה החוק : ורהפטיג . ז ו"ר הי
על ~ למשל ­ מדבר הוא , לעולים ולא

, לאמריקה לנסוע רוצים הם הזאת השנה ובתוך , לשנה אשרה שקבלו אנשים

, קבע ישיבת על הוא המדובר פרי,: . א

. עולה של ולא אזרח של לא אבל : ורהפטיג . ז היו"ר

של זכות ישנה לאדם שאם היא הכוונה : ן י^די ד"ר
שאנו אומרת זאת זו1ין ­. קבע ישיבת

. רצונו לפי ךלחזור לצאת הזכות את לו נותנים

אנשים נמצאים שבהם מקרים מאות לנו יש : שי . י
לאנשים תהיה האט . קבע בישיבת מסויים זמן

לעזוב רשאי שיהיה צריך לא כזה אדם ? ולחזור לצאת הרשות תמיד אלה
, לחזור מנת על מה זמן אחרי הארץ את

עוד אעיין . כעת לקנות רוצה אינני : פרי . א
, זה בסעיף
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להוסיף : הוא יאעון ד. . חקרנים שני לי יק : ̂.ן. .ר 21..""­בו
: המלים את מי^יר אשרת על הסדבר לסעיף

. סקוס בכל נוהגיימ בך . סופית" זיי^יה ישנה האשרה של למבקש י'אכ

לאדם ; אי אם ניתנת אינה מעבר אשררו ; שי . י
מציע אני . אחר למקום רז; אש או זח י ו
למקרים בקשר לפרטים כאן נכנס לא . לזנון ביחס מעבר" ל"אשרת הגררה פה

, םמיוה של שאלה כבר זוהי כי ­ לא או האשרה את לתת יש שבהם

את ייתת יד על ה לשר הרשות את נותן החוק : .פ_טי..ג .רון  ו .ך_ז.$ ^י_ו_ל
את עליו ל י מכן הוא אין !כל : " האשרה

בקשר רק להגביל החלטנו . לכך החובה
. הענינים שאר בכל ולא , קבע ישיבת עם

, הויזה את לדרוש טעם שאין מקרים ישנם : ן ירי ר ך"
­­ י נ רד י ברי­ ע אזרה של במהרה למשל

, כאן לעבור הרוצ " ; כמרב , רגילים ב\מנים

המדב­י לסעיף בקשר . הצעה עוד לי יש : ן י ל ר מ . ש
רשיון להאריך השר של ^כותו הגבלת על

: המלים ובמקום , העליה שר את להגביל שא מציע אני ­ ימים 10 עד למעבר ישיבה
. כמוצדקת" לא הנראית לתקופה *יעד : להגיד , ימים" ל~10 "עד

רשיון להמיר רשאי שהשר אומר 4 סעיף . : .ג. .טי ,_(:_רל!.פ .ז_ .ר .ל .י .י 1י
. ברשיון

­. יחים ל­4 רק וילה נותנים באמריקה ,_^י ^2
­­ במדינת­ישראל . גדולה מדינה זוהי

10 עכשיו נותנים אם . ימים 3 נותנים היו ­ קודם שהיה כפי , בא"י ו
. חדעת על המתקבל זבן זהו ~ ימים

■" להודו לאניה כאן מחכה אדח אם ._מ1נ.ל1.1.ג .1£
? כזה במהרה ינהג כיצד ­ למשל

. ביקור אשרת ויקבל ~ יותר קצת ישלם .י^^י­י

אני . זו בנקודה להסתייג חושב אני : מרל^י^ן. . ש.
. העליה משר ההגללה את להמיר מציע

: הבא ן ו התק את מציע אני 11 בסעיף ._$­כנ­_ _*11
, אשרה" לתת רשאי העליה "שר כתוב'.

לפני הארץ את שעזבו לאנשים היא ­כוונה . אשרה" ^. "1^ר1 : מציע אני
. המלחמה פרוץ

. זו דלזה ל מצטרף אני : מ_רל_י^ _.^7

הסתייגות ישנה 11 בסעיף " כן אם : ,ג. רהפטי .ו ,. ז ,ר .ו.," 1ן.י
מציעים שניהם , מרללן ולמר **פר למר

: לכתוב
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, א­­­רהי לו יתן העליה "שר ­ .­רה" א­ לר לתת רעאי העליה :;ר " : ב0קוכ

היה הוא אם גם ה א■זר ה את לו לתת צריך , , ; .י. ^: ל.^,,
? קצר לזמן ואפילו ­ קבוע תושב

, ארצה לחזור !אי רי: אדכ. כל ,; ,ן, י ל מר . ילז

­ קצר זמן בארץ גר הלה שאדמ במקרים גם .; שי י■,,
בחדש וברח ­ 1947 אוקסובר בחודש : לסי"זל

? ר ב מ ב ו נ

, תול:^ב זה מה המקומות באחד הגדרה י^נה ; ,ין, מרל , ש
. שונות בהזדמנויות כך על שוחחנו

: 16 לסעיף עוברים אבו : ורהפטיג . ,ז וי^ר, י ה
רשאי ­ רשות בלי ביי^­ראל שנמצא מי א)

; גירוש צו נגדו לתת העליה '2יר
לצאת חייב ­ גירוש צו נגדו שניתן מי ב)

. הגירוש צו בוטל לא עוד כל בחו"ל ולהי1זאר !דאל : י את.

קצין זאי ר ­ גירוט צו נגדו שניתן מי ג)
ליציאתו עד , העליה ;ער י^יקבע ובאופן במקופ ולהחזיקו לעצרו וסוטר העליה

, ממנה לגידוליו עד או מישראל

­ רשות בלי ביע^ראל שנמצא "מי : מציע אני ; י פר . א
את לדרו^ , משפטית בדרך , העליה שר רשאי

של א­יגור בלי לפעול יוכל לא העליה י^^ר היא הכוונה ", הארץ מן גירושו
, ו­(ג) (ב) הסעיפים את לשנות גם מציע אני לכך בהת^;ס , דין בית

"רשאי : ולקרוא ^זנוי פה להכניס מציעים אנו : שי . י
נתין שאינו מי נגד גירוש צו לתת העליה ;!זר

אם ^. ? הבאות בנסבות ­ עליו חל אינו ה'"בות שחרק מי ונגד אלי י/.'ר
גירושו על והמליץ הרי2ייע בי^רץ ביון^­דין אם ; רשיון בלי בארץ נמצא הוא

אלה סעיפים שלשה לקי , בוטל" בישראל לישיבה רי^יונו אם ; הארץ מן
של לדרישתו גם יענה שזה חושב ואני ­ הארץ מן אדם לגרש יהיה אפשר

, פרי מר

הוא כי , נשאר זאת בכל פרי מר של ן ו התק : ורהפטיג . ז היו*ד
גירושו ­ רי1זיון בלי בארץ נמצא אדם שאם מציע

, בית­דין ידי על רק אפשרי יהיה

בית­דין "אם : המלים ישנן המנדטורי בחוק : ן ידי די^ר
ששום מפני , סתומה הוראה זוהי אבל , המליץ*
בדרכו ללכת רוצים אנו אם , גירוש על להמליץ הל^ופט על מתי קבע לא חוק

­ עבירות בצוע על אדם שהרשיע משפט בית : למשל , לקבוע עלינו , פרי מר של
. הארץ מן גירושו על להמליץ מותר

. לגמרי אחר ענין זהו : פרי . א
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שהסתנן ­לארם , למשל , מתכוון פרי סר ; ורהפטיג , ז היו"ר
יהיה לא העליה ועיר , אחרת מארץ לארץ
של ענין לא זה . בית­רין של פםק­דין לפי אלא מהארץ אותו לגרש ר­'^יאי

ממליץ ואז עבירה איזו עבר שבינתיים אלא רשיון עם כחוק ארצה שבא ארם
דברים שני הם אלה , מהארץ אותו לגרש ­ העובש עם ביחד ­ המשפט בית

, בהחלט שונינ1

, להסתננות >ןתח פותחים אנו כך ידי על : ן­צבי ב , י

בית­ על­ידי ­ רשאי העליה ששר קובע אני : י פר אי
, הארץ מן גירושו את לררוש ­ רין

הצעתו תתקבל אם כל­כך* פשוט ן העני אין ,ן.:, ידי דייר
בית­ יוכל מתי לקבוע נצטרך ­ פרי מר של

. גירוש לפסוק מ­*פט

לארץ נכנס אדם "אם : כתוב (א) בסעיף ; ורהפטיג . ז ו"ר הי
רשיון"" בלי

העוברה אם . בבית­משפט צורך אין ­ כך אןז ,:̂ ,ן ידי "ר ד
המשפט שבית בכדי מספיקה רשיון לאדם שאין

, בבית­משפט צורך אין ­ גירוש יפסוק

בידי הזה הדבר את להשאיר רוצה אינני אני ; פרי . א
, האדמיניסטרטיביים ה'גילטונות

? גירוש המשפט בית יפסוק מקרה בכל האם ; ורהפטיג . ז ,ו,יי.ר .י ה

אפשר רשות"ן בלי בישרא'ל שנמצא "מי : כתוב : י פר . א
. לא או רשות בלי בארץ נמצא הוא אם לפרש
בארץ נמצא אדם אס אבל , העליה שר בידי יהיה הפירוש שחופש רוצה אינני

. גירוש בעד תמיד יפסוק בית­דין ­ רשיון בלי

. פרי למר הסתייגות ישנה ­ כך אם : ורהפטיג . ז ו"ר הי

: הסטקא את להכניס שי מר של הצעתו בדבר : ן ידי ד"ר
גירושו על והמליץ אותו הרשיע בית­דין "אם

שהוצאנו לפני הזאת ההוראה על שדברנו שי למר להזכיר רוצה אני ­ הארץ" מן
זה ענין מה ­ גניבה על אדם מרשיע משפט בית אם , הקודם החוק מן אותה

, ענשו את מקבל כבר האדם הרי ? הארץ מן לגירוש המלצה לענין

. בארץ­ רצוי אינו זה אדם : שי . י
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מקרים ישנם : ,יתה . העליה שר של כוונתו ­? . ■^■י ■■" י

משפט מוג* , עליהם יודע העליה שר שאין
נמצא שהוא אחת שכה בתוך , מוער עבריין הוא המסויים שהאדם ומתברר

את לגרש המשפט בית מציע כזה במקרה , עבירות מספר כבוי בצע בארץ
, מהארץ האדם

, זאת להכניס לא '­ע צ מ אני י.? פי *^■

ונניח , זאת נכניס לא אם , שאלה לי יש ; בן"צבי < ל
, פשע במעשי אשם אורח עובר מצא המשפט שבית

? זה במקרה מה , מהארץ אותו לגרש חוק איזה לפי ממליץ והוא

לתת היכול היחידי הסעיף זהו . כזה חוק אין ; שי * י
תשומת את יפנו אם , הסמכות את המשפט לבית
העובדה השר לידיעת באה ?*שומאסי באופן ­ כזה לאדם העליה שר של לבו
זה , השר של לדעתו זה דבר יבוא לא אחרת , בארץ רצוי בולתי אדם שישנו

. זה בענין לקבוע דין בית שעל ­, פרי מר ­ דעתן;' את יותר חופף גם

, שי מר של גירסתו את לקבל נוטה אני ; ן מרלי . ש

בית­ של המלצתו על המדבר הסעיף של הכוונה ; ורהפטינ . ז היו*ר
שרשיון שאף­על­פי : היא הארץ מן לגרש הדין

בלי אותו לגרש יהיה אפשר זאת בכל ­ בתוקפו עדיין האדם של הישיבה
, השבות לחוק פרט וזה ­ הישיבה רשיון את לבטל

ישנה : כפולה הגבה זה במקרה יש הנרון לארם : שי ­ י
צריך כך ואחר , המשפט בית של הרשעתו כל קודם

, אותו להרשיע העליה שר גם

, נתקבלה ההצעה : דרהפטיג . ז ו"ר הי

צו בגדו שניתן *מי : כתוב 16(ב) בסעיף
, הגירוש" צו בוטל לא עוד כל בחו"ל ולהשאר ישראל את לצאת חייב גירוש

בבטול מסתפקים אלא חדשה בויזה *?* ^^^י4 צורך שאין היא הכוונה האם
? חרשה גיזה ­ הגירוש צו לבטול נוסף ­ צריך או הגירוש צו

, גירוש צו נגדו שהוצא אדם : היא הכוונה : שי . י
עוד בא שלא אדם של מזה גרוע במצב נמצא

יכול אינו שהראשון בעוד , תייר של בגשרה לבוא יכול ה/זני כי , לארץ
, הגירוש צו יבוטל אם אלא אשרו; לקבל

עד אליה "שוב "ולא : לכתוב צריך , כך אם : הפטיג ור . ז יויר ה
, וש" הגיר צו בוטל אם

אותו יכול האם ­ הגירוש צו שבוטל לאחר
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? הקודמת הויזה סמך על לשוב אדם ; ורהפטיג , ז היו"ר

, נתבטלה יא ד, , ל)^ שי,: ,. י

להםתייגותי בהתאם . אחרת הצעה מציע אני : י פך . א,
הסעיפים את לאחד מציע אבי , הקודם בסעיף

גירושו את דורש העליה ששר שמי האומר (ב) הסעיף את לבטל או , ו­(^ג) (_ב)
שיקבע ובאופן במקום ולהחזיקו לעצרו ושוטר העליה קצין ר'^אי , הארץ פן

, ממבה ידושו לג עד או מי^רי­:!ל ליציאתו עד העליה שר

; הנוסח את להכניס (ג) /^נס^יך­ מציע אבי : ורחפטיג . ז ו"ר הי
רשאי , אליה להכבס וריצה ;:5ל לישר שבא מי
­ להככס רשאי שאינו ימצא ואם , לבירור עד כביסתו את לעכב העליה קצין

*ולהורות ­ ו* :*ולהחזיק במקום לכמוב מציע אבי , הארץ כן להרחקתו עד
, ממנה" לגידושו עד או מישראל לצאתו עד יימצא ששם מקום

נגדו *ניתן המלים אם לשאול רוצה אבי : פרי . א
לפסק­ או המשפט לבית מתיחסות גירושיי צו

? ה י ל ע ­ה שר ל ט ן י ד

ידי על רק יהיה זה ­ תןוי הסתייגו תתקבל אם : ורהפטיג . ז היוי^ר
, המשפט בית

, המגורש של מצבו את להיטיב רצה פרי מר ; ן י יד "ר ד
עכש'יו , העליה* שר .שיקבע , " המלים את ומחק

איבני . לעשות אסור העליה ;לשר 7 מה לעשות יכול י*וטר או עליה קצין ש)לל כתוב
, המגורש עם מיטיבים י>^נ7 שכי1ן חושב

ולשוטר עליה לקצין ;! מעבירי אנו כך ידי על ; ורהפטיג . ז וייר י ה
כדאי לכן , העליה משר שוללים שאבו סמכות

יד* על שיקבע ובאופן במקום ולהחזיקו לעגרו "רשאי : שהיה כפי להשאיר
, העליה שר

צריך האם , הגבול את שעבר אדם יתפשו אם ; ן­צבי ב ^ י
? המקום את ולבדוק ללכת העליה שר יהיה

. גדול הוא הגבול הרי

אלא , למקום ללכת יצטרך לא העליה שר ; ן י ד י ר דייי
, התקנות לפי יבהוג
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להתקין ר­^אי העליה "שר : 17 סעיף : ורהפטיג . ז היו"ר
חוק 1^­ל לביצועו הנוגע בכל תקבות

:רה א לקבל פסולים שיהיו ;.̂ י אב .?יל סוגים בדבר ;א) ­ ה^אר ובין , זה
^תנתן לפני לקיים י­יי/י התבאיס בדבר (ב] ; זה חוק לפי .''בה , י רטיון .ו <

ברבר (ג) ; זה חוק לפי בי­ י יש רשיון יוארך או שיינתן י .­נ ל ו ז­1 רה א
בריקה וברבר ליטראל הבאים ;זים אנ­. '.^ל :ואי ; ר וטי"­ול רפואית בדיקה

, למסור שיש פרטים ברבר (ר) ; וחפציהם בגדיהני ל והטרי .יטרית : ס
; להראות או להגיש שיש ותצלומים ומסםכ'ינ. בחני ,:י :­חם ,̂ ל "יל,י טטםיני

רשיון ו ז: אירה :זבקש מטי ידרוש '"י ה0םע תעודת או הדרכון בדבר ;ה)
בעד , אשרות בעד ל­:1לם שי^ט האגרות בדבר ;ו) ; זה חוק לפי ;יבה י

, כזה ן ו י .י ר ל ע; הארכה ובעד .­בה ' ן ו י ז ר

הצעות 7זתי לנו יש ו­17 16 סעיף בין : י ^י * י
הצעה . שתתקבלנה ה ו מק שאני קטנות

ח­בון על יבוצע שצו­גירוש הוראה לתת ;^י ..י ר העליה ש­­ר : ה'א .ה ו1 ר^י
שלאיש יתברר אב אבל ­ הממשלה ­למת ני עתה לעת . הצו הוצא .>נגדו ­... האי

, הוא ו ג ו ב חי.;. ל ע ש הגירו צו יבוצע ­ ן­ ס כ י­^

מהאיש לדרוש ס טע שאין פר ו 7 רוצה אבי 1^_"ב^"צ^1_1.
, נגדו הגירוש צו ביצוע בעד ;יל0 שי עצמו
במקרה להביא צ, ו ר אני ? הגירוש את תדחו האם , לם ל יסרב אכ תע"ו מה כי
בסירה אותי והעבירו אותי לגרש פקד פאשה ;ל שגיימי; :עה ב , מפני דוב'מא זה
ידי ועל , דרשו כאשר כסף להם לשלם אז סרבת'י ז­יני . הגירוש לאנית בדרך

, האניה את לאחר השבתי כך

. ההוצאות את לשלם הזכות תמיר .זני! ' למדידה ""1­1;'"_)1_1
. ,הוא שישלם מוטב ­ רכוש לאייש יש מ א אבל

שצו להציע רוצה אני : שני דבר ישנו
, המשסרה ידי על יבוצע הגירוש

: היא ה :7כ דאי­ הצעה : מספר הצעות לי יי­ז : י פר _,^
: במקומו ולכתוב , 17 הסעיף את למחוק

ומן , זהי חוק של לביצועו הנוגע בכל תקנות להתקין רשאי העליה "שר
, פ המעי כל את למחוק ". . . השאר "ובין הסלים

מציע .י א1 ­­ תתקבל לא זאת שהצעתי במקרה
; ;ו) הסעיף את וכן הראשונים הסעיפים ;­לשת את למהוו

מציע אני ­ תתקבל לא זאת הצעתי גם אם

, הפנים ועדת של באישורה רק יהיו ו"(ב) (א) שהסעיפים

להקטין כך ירי על רוצה פרי החבר אם ; י ב ן­צ ג . ^
­ העליה שר של הבלתי­מוגבלת הסמכות את

להתקין רק רשאי שהשר אומר הוא אם כי . בריוק ההיפך את עושה הוא הרי

. וכלל כלל בהן מעונינים איננו שאנו תקנות להתקין השר יוכל , תקנות
, הסעיף את למחוק הנכון ן ..ןמ חושב אינני

למחוק לזאי"אפשר חו.י1ב אני ­ לתנאים בקשר
האנדרל­ את ומקטינים הקהל על מגינים הם כי , עליהם המרבד הסעיף את

, מוסיה
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הקטבים הסעיפים את למחלק מציע אבי : ג י מ פ ה ו ו . ז ר וייי י ה
17 בסעיף ולהשאיר ,ה) ר­­­( (ד) , (ב)

י­תנגדרת איננה פרי מ1 י^ל ה26עתר , ;ו) ו­ (ב) , , (א) הקטבים הסעיפים ;1ת רק
. מספיק (א) .יסעיף ­ רק ;ב חול: הוא ­ ענינית מבחינה

, כך זה אין .פך,,י^: .♦ א

הנחוצים הסעיפים אותם להשא'­ר רוצה אני ורהפטיג,,: ,. ז "ר ר ה■
יהי*. עיר פ א ­ יהיו לא ­/זאם , ן עני י^ל לגופו

הסעיפים את למחוק ר­וצה אני אבל ; סמכות יה העל ר לש שאין לטעון ר אחר­כ
, המליצה לתע^ארת רק נ הכתוב­

כתוב­­ יהיה לא אם כי ­ נחרץ 17(א) סעיף
או אויב מארץ הבאים האנשים שכל מראש לרררש יכו) השר אם ספק להתעורר יכל

את להטריח צורך אין . לביא רשאים אינם ימת ו מס ^מחל^ ב לי ו הח נ. האב/5 כל
שכל , למשל , להגיד אפשר " לחוד םקרה בכל לסרב שתצטרך האדמיניסטרציה

, לבוא יוכל לא בטראקומה לתחולה מי

על גם עונה התנאים עקי הטדבר הסעיף
כלולים הדרכון ושאלת רפואית בדיקה , פרטים גם כי , ו­­{ה) (ד) , הםעיפים(ג)

אני . כסף ק<ל ענין זרו כאן כי , ,'איר ;י לה לדעתי יש (ו) הסעיף את . בתנאים
. העליה שר של האפשרויות את לצמצם רוצים שאיננו מ­^^ום זאת כל מציע

סל רביזיה לעשות יכול העליה שר היי^כי ן4 לי מר ל^>
או , עשה אחר ששר או עשה שהוא התקנות

? להוק הפכו הן ­ התקנות את קבלנו אחת פעם שבאם

, יום בכל אותן לשבות יכול הוא . : .טיג, ורה< . ז וייר י ה

נאמן יהיה העליה ששר םשוכבע הייתי אילו : פרי . א
הייתי ^^' ­ תקנות 'ן ק . י לכך ובהתאם לחוק

ששר כתוב כאן : למשל . דעות חילוקי להתעורר יכולים כאן אבל , כך םע11ז<*על
לקבל פסולים שיהיו .­^'כ א1 של נ: י לסוג בנוגע תקנות להתקין יכיל .עליה *

אוורת מדבקת מחלק;^ או חולה­טראחומה שכל תקנה יתקין העליה שר אם . אשרה
סמכות העליה לשר תנתן אם אעקה מה אבל , זה עיל אערער לא ­ לבוא יוכל לא

ישראל .ת במדי[ מקלט ומבקשים פאשיסטית. בארץ נרדפים פ .. שאב תקנה יתק>ן והוא
אוכל לא ואני ! לא : יגיד הזאת הממשלה .ל העליה שר ואז רשיון יבקשו

, כאלו תקנות .תקין לו הסמכות לו שיש החלטנו בפירוש הרי כי , כך על לערער

רשאי העליה ששר בנ^ירוש ייאמר אם : כן על
שלפי תקנה יתקין הוא אם כי , מסכ>ם אני ­ זה חוק לביצוע תקבות להתקין
מפורש ,^ו"ן ב< ייאמר אם <1בל ; כך על לערעו יכול .י א1 ­ לחוק מתנגדת דעתי

העליה לשר .ים נות1 ■אגו .­. הדבר .ירוש :) ­ מסויימת סמכות לו נ1ת­ים ל1אנו
למחוק מציע אני כן על , שונוה; מתקנות תקבות להתקין חוזר בלתי כח יפוי

. , ו ל ל .̂ ט ר ב ד ה את

אני , (ג) קטן סעיף על לרבר רוצה אני : ­דין ר"ר
, ו­(ה) (ך) הסעיפים את למחוק מסכיג
כי , (ג) סעיף את למחוק לא מבקש הייתי . התקנות בשאר כילולים שהם מפני

כלולים שאינם וחובה סמכות ­ שבא זה על חובה ומטיל סמכות נותן הוא
*1ג17י*ויי* ו­יחי גי לק ו ?^*ו­ו מד לק5י בטד*­י
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הקטנים הסעיפים את קימחןזק מציע אבי : הפמיג 11 . ז, ייר ו .י ה
17 בסעיף ולהשאיר ר­­(ה) (ד) , (ב)

.תנגרות . איננה פרי מ1 ל1ל ה0נעתר . ;ו) ו­ ^ב) , , (א) הקטבים הסעיפים את רק
, מספיק (א) עיסעיף רק חושב הוא ­ ענינית מבחינה

, כך זה אין י,: פר ,. א,

הנחוצים הסעיפים אותכ להשאיר רוצה אני :, רךהפטיג ,. ז "ר ר י ה
יהי1; אפעיר ­ יהיו לא שאם , ענין של לגופו

הסעיפים את למחוק רוצה אני אבל ; סמכות העליה לשר י*אין לטעון אחר­כך
, המליצה .ארת לת^­ רק הכתוב­נ

כתוב­­­ יהיה לא אם כי ­ נחוץ 17(א) סעיף
או אויב מארץ הבאים האנשים שכל מראש לדרוש יכו) השר אפ ספק להתעורר יבל

את להטריח צורך אין . לבוא רשאים אינם ימת ו מס >^מחל^ פ לי ו הה האנש­נ, כל
שכל , למשל , להגיד אפשר ­ לחוד סקרה בכל לסרב שתצטרך האדמיניסטרציה

, לבוא יוכל לא בטראסומה לתחולה מי

על גם .ה עו( התנאים על המדבר הסעיף
כלולים הדרכון ושאלת רפואית בדיקה , פרטים גם כי , ו­(ה) (ד) , הסעיפים(ג)

אני . כסף ^ל ענין זהו כאן כי , להי^'איר לדעתי יש (ו) הסעיף את . בתנאים
. העליה שר של האפשרויות את לצמצם רוצים שאיננו משום זאת כל מציע

סל רביזיה לעשות יכול העליה שר הי­^פ ן4 מרלי . ש
או , עשה אחר ששר או עשה שהוא התקנות

? לחוק הפכו הן ­ התקנווו את קבלנו אחת פעם שבאם

, יום בכל אותן לשנות יכול הוא ; ורה^­טיג . ז וייר י ה

נאמן יהיה העליה ששר ובנע סיגי הייתי אילו : פרי . א
הייתי ל^^ " תקנות .ק=ין י לכך ובהתאם לחוק

ששר כתוב כאן : למשל , דעות חילוקי להתעורר יכולים כאן אבל , כך !זז**על סע
לקבל פסולים שיהיו 'נ ש או. של נ: סוגי ל בנוגע תקנות להתקין יכול ­1ע7יה

אחרת מדבקת מחלוןק או חולה­טראחופה ­^כל תקנה יתקין העליה /)יר אם . אשרה
סמכות העליה לעזר תנתן אלו אעקה מה אבל , זה על אערער לא ­ לבוו^ יוכל לא

ישראל .ת : במד> מקלט וטבק'^ים פאשיסטית בארץ נרדפים שאב"­ב תקנה יתקי­ן והוא
אוכל לא ואני לאי : יגיד הזאת הממשלה ­ל העליה שר ואז רשיון יבקשו

. כאלו תקנות לו­תקין הסמכות לו שי^^ החלטנו בפירוש הרי כי , כך על לערער

רשאי העליה ששר בפירוש ייאמר אם : כן על
שלפי תקנה יתקין ;̂ הו אם כי , מסכים אני ­ זה חוק לביצוע תקנות להתקין
מפורש בזלופן ייאמר אם אבל ; כך על לערעו יכול י א^ ­ הוחוק .גדת מת* דעתי

העליה לשר נותנים .אנו .­. הדבר .ירוש .) ­ מסויימת סמכות לו נ1ת­ים ;­\אנו
למחוק מציע אני כן על , שונות מתקנות תקנות להתקין חוזר בלתי כח יפוי

, . !^ללו נ הדבר^ את

אני , (ג) קטן סעיף על לדבר רוצה אני : ידי] דייר
, ו­(ה) (ך) הסעיפים את למחוק מסכינ.
כי , (ג) סעיף את למחוק לא מבקש הייתי . התקנות ב­:­^אר כלולים שהם מפני

כלולים ?אינם 7 וחובה סמכות ­ שבא זה על חובה וממיל סמכות נותן הוא
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^0, ,:'ג 1סעי1

1

. זאת מקבל אבי : ורהפטיג . ז וייר י ה

פרי מר .יל ­ להצעתו להסכים נוסה אבי : ן לי מר . ש
העליה ששר החוק יקבע באם יהיה ;£יק שמס

כדאי שלא חושב אכי , זה חוק לבצוע הבוכע בכל תקנות להתקין ר'^אי ■*
ונצטרך , צעירה מדינה אנו , הללו התקרות תכן את גפ למפרע להגדיר

, לנסיון בהתאם שלבו התקנות את ולם ו ;לב 7 ,יל. הן1ו­ את להתאים
וי

פרי פר ק ע מםכימיס כאן מאתנו יציבים : ג י ט פ ה ר ו ^ ז ר יי ו י ה
ו­(ו) , (ג) , ;ב) , (א) הסעיפים את למחוק
את למחוק : אומרת זאת ­ למחוק החלטנו ככר ו­^ה) ;ד) הסעיפים את ~

מר , הצעתך , זאת הצעה בגד ט ה מאתנו ולבים , הקטבים הסעיכ­יפ כל
הסתייגות* של בגדר איפו;^ בארת , פרי

, 18 לסעיף עוברים אנו

להוסיף עוד רוצה אבי , 17 לסעיף .ר ק ב : י, פן . א
אבי ­ בל תת;) לא י ל ל­­ ההסתייגות שבאפ

, הפבים ועדת >.­ל באיקלורה יהיו ;ג) ר­­ ^א) שסעיפים מציע

ביצוע על ממובה העליה ר "י:? :^18 סעיף : ג י הפט ר ו . ז היו^יר
להעב'יר רשאי העליה יי/י­ר : /_ב) ; זה" חוק

בארץ לאבשיס , תקנות להתקין לסמכות סרט זה חוק לפי מסמכויותיו
רשאי העליה "שר (ג) , מות ו ברי^ :ורסנ) תל כך על היגעה ; "ל בחר ו

, ברשומות תפורסם כך על הודעה ; זה חוק לצורך עליה קציני למנות

על יחול לא זה חוק (א) : 19 סעיף
על או זרות מדינות של מקצועיים יןונסוליפ על או דיפלומטים בציגיב
­ ר"זאי העליה שר (ב) . כאלה קונסולים או נציגים ;^ל פמלייתם בבי
, זה חוק מהוראו1וו נוספים אבשים סוגי לפטר ­ ברסומרת "יפורסם בצו

, ט יקי י בס או בשלמות , מקצתן . א כולן

. (ב) קטן סעיף את למחוק מציע אבי : י פר , ^

מכיון , זה סעיף :זאיר להי, מציע הייתי אבי : י ש . י
יהיה העליה ששר מקרים להיות .יכולים .­.

שחיילים יוחלט אם : למל^ל , החוק מהוראות אחריב סוגים גם לפטר נאלץ
, רשיון בלי להכנס חייל יוכל לא ­ חיילינו לעזרת לבוא צריכים זרים

, רשיון בלי להכנס יוכל זה שסוג קובעים אלא

שנים מצביעים זה סעיף מחיקת בעד : ורהפטיג . ז ר ויי הי
, נגד ­ ושבם , מאתנו

לקבוע העלי*, לשר הכרח יש ­ דחק של במקרה ; י 7.ז . <
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­ לארץ לבוא יכול ם י אב­." של מסוים שסרג שי­ י*
ם י לס ז:! ל­5 אפילו רשיון לתת יכול הוא

מפבי , כזה םע'ף היה הסברםורי בחוק ואפילו , המרינות בכל 1ןיים זה . ;י^יט
, הרום י.^ל מקרים ;י"ז 7

יסדר ­ ירירותית םריבה 1^ל ענין זה אם ,: ן­צב,*, ב . י
. אחרים מקרים ישנם אבל , הפבים שר זאת

ובין חולים הם אם בין אנשים ומצילים אביה שנשברת מקרה למשל ישנו
? אותם להציל צריך לא שמא או ­ לא אם

פקורת (א) , 20 לם'עיף עוברים אנו : ורהפמיג . ז וייר י ה
, הזה החוק מפרסום בטלה , 1941 , העליה

בחוק ^ק5ת להגדיר צורך שאין חול£ב אני : ן מרלי . ש
,אני בוטלה המנדטורית העליה פקודת כי

בגד התמרדות מתוך קמה הזאת שהמדינה הנחה מתוך לצאת שעלינו חושב
הקסת נגד מכוונים שהיו אלה ב7יקר ­ החוקים ורוב , המנדטורי השלטון
ידי שעל חושב אני , והתמרדות מלחמה של באורח בוטלו ­ ו ­''זלנ העצמאות

הגבלת של פקוחות ­ העליה של שהפקודות מסוים באופן בחוק '7נקבע זה
מהמשטר השתחררותנו על הערך את רק הדבר יחליש , ב'^לות ­ העליה

. המנדטורי

"תקנות ; אומר 20 סעיף של (ב) קטן סעיף : ורהפטיג . ז וייר הי
פרק ­ העליה לפקודת שבתוספת העליה

שנתנו ותעודות רשיונות , ואשרות , שנעשו והודעות צווים תקנות וכן ­ 67
יעמוד , לתקפו זה חוק הכנס ביום בתוקף 7קהם במידה , העליה פקודת פי על
חוק לפי וניתנו נעשו כאילו , זה לחוק סתירות בהם שאין כמה עד בתקפם

. זה"

: (ב) קטן סעיף עם בקשר לשאול רוצה אני
יעמדו . . . 1941 העליה פקודת פי על שנתנו שרשיונות אומרים אתם אם

, והוא ­ המדינה הקמת ערב עליה רשיון אדם קבל אם בעשה מה ­ בתקפם
? ערבי , למשל

של למקסימום הוצא בזמנו שהוצא רשיון כל ; שי . י
. אחת שנה

, בדבריו צדק מרלין שמר להגיד רוצה אבי ; !. ידי די^ר
סדרי בפקודת כבר ז­ת עשינו אנו אבל

מכוונים שהיו העליה סדרי את ובטלנו המדינה קום ביום והמשפט השלטון
ספר על נשארו האדמיניסטרטיביות ההוראות אבל . יהודים עלית נגד

. אותן למחוק ך וצרי החובקים

­ 19 41 העליה "בפקודת : לכתוב פשר אי­א האם : ורהפטיג . ז וי^ר הי
פקודת ידי על בוטלו שטרם החלקים באותם "~ "~ "~~~~

? והמשפטי השלטון סדרי

, רצוי זה דבר ­ מרלין מר של ההערה מבחינת : ­דין ך^ר
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העליה "פקודת : :\ר\ז פ של הצעה סציע אבי י^ ­צב ן ב * י
שבתוספת העליה תקנות אולם , בטלה 1941

לא נזה לראות כרי מבוא רק /זזהו , מכך יוצא . וי" וכ . . . ה העלי פקודת
, וטל ב

הוא כאן שהמדובר להזכיר רק רוצה אני יי^י.­. י י
של העליה בענין , לא­יהודים ^יל בכניסה
סעיפים לגבי בעיקר בטל כאן העליה וחוק ­ השבות וווק קובע יהודינ:

, ז.­1לה

. יחד גם התקונינ שני את שנקבל מציע אני ; ורהפטיג . ז וייר י ה

. זאת להגיד צורך שאין טוען עדיין אני : ן מרלי . ש

חוקים בוטלו לא עדיין חוקית מבחינה אולם : ורהפטיג . ז היו"ר
שני לנו יהיו ­­ זאת ^יד לא ואם , אלה

, בתקפם3 נשארו הסעיפים ש^ל כתוב 11 בסעיף . חוקים

החרקים כל את המבטלת אחת עובדה יל^^ני, ן,: י ל מך . ש
שתספק נוסחה שנחפ;ע מציע אני . המקבילים

החוקים של להערכה או לויכוח. נכנס שלא רוצה אני . זה במובן .י רצו1 את
. המנדטוריים והתקנות

את בכלל למחוק האומרת אחת הצעה ייענה : ורהפטיג . ז היו"יר
ייקןקודת : לכתוב ן ו תק :נו יל: ; 20(א) הסעיף

, האחרון התקין על מצביע ."אני . , ההגנה תקנות אולם ­ מתבטלת 1941 העליה

. זה ין בענ הסתייגות ן אי

. שלי בהצעה ההסתייגות זכות לי רושם אני : מרלין . ש

שנה של תקופה למשך ישיבה רשיון אדם קבל אם
לקבל בלי אליה ויחזור הארץ את יעז1ב שהוא אפשרות יל­1נה אזי ­ אחת

? לכך מיוחדת אשרה

, קבע ישיבת זכות לו אין כי ­ לא : ן יד> ייר ד

שיש כוח אותו ישנו בחו"ל העליה לקצין : שי . י
. בארץ העליה לשר

יכול קבע ישיבת של בענין שרק אומר 5 סעיף : ורהפטיג . ז ר " ו י ה
, לחזור רשות לתת השר

(20. 45 בשעה ננעלה (הישיבה
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